3. SINIF

Krokilerde cadde tek yonludir ve trafi-
gin akis yonu ok ile gosteriimistir. ifade-
de okulun 6nindeki durakta inilmesi ve
sola yani otobUsun geldigi yéne dog-
ru ydrinmesi soylenmistir. Ardindan
soldaki ilk sokaga girilmesi ve sagdaki
2.binanin bulunmasi belirtiimistir.

Dogru yanit B secenegidir.

. Soru sorulan kisi 6devi yapmamistir.
A secenegi buradan anlasiimaktadir.
ifadede "sen de mi" denildigi icin 6devi
yapmayan baska kisiler de oldugu an-
lasilir. Ancak C seceneginde belirtildigi
gibi verilen 6devin hic kimse tarafindan
yapiimadigi bu ifadeden cikarlacak bir
sonu¢ degildir.

Dogru yanit C secenegidir.

. Aylik, s6zcigiu A seceneginde "bu ay
icin" anlaminda, B ve C seceneklerinde
maas anlaminda kullanilmustir.

Dogru yanit A secenegidir.

. Karakterlerin 6zelliklerini belirtilen s6z-

cUklerden kara, cil ve koca sestes (es
sesli) s6zcUklerdir.

kara: toprak parcasi
kara: renk

cil: yozdeki kicuk benek
cil: bir av kusu

koca: es

koca: buyuk

Verilen s6zcUklerden sadece "kUcUk" es
sesli degildir.

Dogru yanit A secenegidir.
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TURKCE

5. A seceneginde ormanda agag gorul-

mesi ender bir durum olamaz. Yanlis.

B seceneginde her gin karsilasilan kisi
ender degil sik sik gorlr. Yanlis.

C seceneginde 70 metreden atilan gol,
her zaman karsilasilan bir durum de-
gildir. Dogru.

Dogru yanit C secenegidir.

. Gorselde kitap okuyan bir cocuk ve

Lord Byron'un okumanin énemine yo-
nelik bir s6z0 yer almaktadir.

Dogru yanit B secenegidir.

. Sarp hikdyesinde kralin yasak¢l ve

acimasiz, terzinini de inat¢i oldugunu
belirtmistir. Bu 6zellikler kral ve terzinin
kisilik ozellikleridir.

Dogru yanit C secenegidir.

. Ali'nin metni 4 paragraftan olustuguna

gore ya bilgilendirici ya da 6ykulendi-
rici mefindir. Ayse'nin metni 3 kitadan
(dortlokten) olustugu icin kesin ola-
rak siirdir. Samet'in metnine bir baslik
koymasi hangi tirde mefin yazdiginin
gostergesi degildir.

Dogru yanit B secenegidir.

. Filmin ana karakteri olan genc, bir ya-

nsma programina katilmistir.  Geng,
yarisma sirasinda zihinsel yolculuklar
yapsa da olay yarismanin yapildigi
sttdyoda yasanmistir.

Dogru yanit A secenegidir.



3. SINIF

10. Siirde naylon poset yerine dogal mal-

n.

12.

13.

zeme olan kagidin kullaniimasi 6got-
lenmektedir.  Siir, okuyucuya dogal
malzemelerin daha cok kullanilmasi-
nin gerekliligini anlatmaktadir.

Dogru yanit C secenegidir.

ifadedeki anlatim gUnluktor. Gonluk,
insanin fUm duygu ile dusuncelerini
paylastigr sirdasidir.  GUnldk  tutmak
yazma becerisini gelistirdigi gibi yasa-
nilan olaylarin daha iyi degerlendiril-
mesini saglar.

Dogru yanit B secenegidir.

Verilen bilgilerle su tablo olusturulabilir.

Kisiler Al c A
. i ra se
Ozellikler ° °
Sa¢ rengi | Siyah | Beyaz -
Boy y - Uzun | Kisa
uzunlugu

Bu durumda Eray beyaz sach ve uzun
boyludur.

Dogru yanit A secenegidir.

A seceneginde verilen levha, yaya ve
tasit frafiginin yogun oldugu yerlerde
bulunan bir levhadir. B seceneginde
verilen levha sehir ici ve sehir disinda
bulunabilen bir levhadir. C secenegin-
de verilen levhanin anlami "Dikkat! Ya-
bani hayvan cikabilir." dir. Yabani hay-
vanlar dogal ortamda yasar.

Dogru yanit C secenegidir.
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15.

16.

17.

18.

TURKCE

Verilen sdzcikler hecelerine ayrildigin-
da su géruntU olusur:

bag - la - ma k - na

IS,

sesteshece hece hece hece
ye - me - ni

hece hecehece
Dogru yanit B secenegidir.

Sairin dizeleri incelendiginde 6grenci-
lerden birini gazete satarken gérdigo
anlasiimaktadir. A seceneginde gorsel
siirde yer alir. Yine B secenegindeki
ogrenci "Kar altinda kiminiz limon sa-
tar" dizesinde anlatiimaktadir. Parkta
oyuncaklara binen bir cocuktan siirde
s6z edilmemektedir.

Dogru yanit C secenegidir.

Sair, "Sinifin en devamsizini bir sinema
doénuso tanidim." diyerek zamani sine-
ma donUsU olarak belirtmistir.

Dogru yanit A secenegidir.

"Goturmek istedi kifesinde

Elimdeki 1spanak demetini" dizelerin-
den en tembel 6grencinin ispanak ta-
simak istedigi anlasilr.

Dogru yanit C secenegidir.

aslasl ve aliuz dogum gini mesajl,
muratak ise tebrik mesaji atmistir.

Dogru yanit B secenegidir.
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19. Verilen sozciklerin zit anlamlilanyla
eslesmesi soyledir:

asagi - yukari
alcak - yUksek
Dogru yanit A secenegidir.

20.Comleler olaylarin olus sirasina gore
sdyle siralanabilir:

e Hazirliklarin tamamlanip akar yakit
alinmasi

e Yolculugun ilk 30 km'sinin sorunsuz
son 15 km'sinin yorucu gecmesi

eee |k mola yerine yaklasilirken ariza
yasanmasi

eeee [k molanin Agacbasi Yaylasi'nda
verilmesi

Dogru yanit A secenegidir.



3. SINIF
1.

B6IOMU 13 olan islemler séyle siralanir:

65+5=13 91+7=13

52 +4=13 78+6=13
Dogru yanit C secenegidir.

2. 773—>Bdlen
-6 |24

17
-12
5— Kalan

Bu bdlme islemindeki yanlislik kalan
sayinin (5), bélen sayidan (3) buyuk ol-
masidrr.

Dogru yanit A secenegidir.

. Tablodaki sayilarin en yakin olduklari
onluklar séyledir:
40 | 60 | 80
90 | 60 | 50

Birler basamagi 0 olan sayilar 10'a kisa
yoldan bélunirken en sagdaki O silinir.

Dogru yanit B secenegidir.

Eda'nin yaph@ bélme islemi séyledir:
743 7424

-6 124 -723

14 VeI T

-12

02

Bu durumda kalan sayr 2, bélunen
sayl 74't0r. 3, bolom ya da bélendir.

Dogru yanit B secenegidir.
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MATEMATIK

5. Erol Usta her daireye 4 pencere takil-

ginda toplam #2 pencere takmistir. Bi-
nadaki daire sayisini bulmak icin bol-
me islemi yapllrr.

o
-4 118 daire vardrr.

32

-32

00
Dogru yanit C secenegidir.

. Alitanesi 14 Tlden 7 adet terlik aldigina

gore saticiya 14 x 7 = 98 TL 6demistir.

Terlikleri iade eden Ali, tanesi 2 TL olan
coraplardan 4 adet alirsa parasi 4 x 2 = 8,
98 - 8 = 90 TL kalir. Kalan 90 TL ile ta-
nesi 5 TL olan patiklerden 90 + 5 = 18
adet alabilir.

Dogru yanit A secenegidir.

. Islemlerde verilmeyen sayilar séyledir:

7x [ = 70 70 x @@ = 700
7 x 4l = 700
Bu durumda,

x ®= m v
O+A- x
A-T-0

Dogru yanit B secenegidir.

. En yakin onluga yuvarlandiginda 350

sayisini veren KLM sayilart 345, 346,
347, 348, 349, 350, 351, 352, 353 ve
354'10r. Bunlarin icinden en yakin yuz-
l0ge yuvarlandiginda 300 sayisini ve-
renler 345, 346, 347, 348 ve 349dur.
KLM'nin en kicUk degeri ise 345'ir.

Dogru yanit C secenegidir.



3. SINIF
9.

A C oldugunagoreCxC=4ve
x B ¢ C=2dir

6 4
+3 2
38 4

C=2veCxA=6iseA=3"10r
A=3veBxA=3iseB=1dir
Dogru yanit C secenegidir.

10. Tablonun tamamlanmis hdéli séyledir:

n.

X | 8| 7|5

4 | 32128 |20

s8]

Dogru yanit A secenegidir.

5 | 40

13 metre 23 metre 15 meire

ipler birlestirildiginde toplam uzunluk
13 + 23 + 15 = 51 metre olur. 51 metrelik
ip 3 es parcaya ayrildiginda her parca
51+ 3 =17 metre olur.

Buna gore,
1. parca 13 4
2. parca 17

3.par¢ca 9 15
Goroldugo gibi 1ve 3. parcalar iki farkh
renkte ipten olusur.

Dogru yanit B secenegidir.
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12.

13.

4.

15.

MATEMATIK

7

21 7
7

7

7 21

?

Duvarin en yUksek yeri pembe, en al-
cak yeri mor renk ile gosterilmistir.

Bu durumda en yuksek yer

7+21+7+7+7=49cm, enalcak yer
7 + 7+ 21 =35 cm yiksekligindedir.

Dogru yanit B secenegidir.

22 23 24
X 5 X 5 X 5
110 115 120

Goroldugo gibi carpanin 5 oldugu is-
lemlerde diger carpan 1 artinldiginda
carpim 5 artmaktadir. OrUntOnon 6.
adimindaki islem 27 x 5 = 135'ir.

135-115 =20 olur.
Dogru yanit C secenegidir.

Ali'nin yasi 2 + 5 = #dir. Annesinin yasi
7 + 29 = 36 — cift sayidir. Ali ve Ay-
se'nin yaslar toplami 2 + 7 = 9 — tek
sayidir. Annesi, Ayse'den 36 - 2 = 34
yas buyuktor.

Dogru yanit B secenegidir.

913 Yandaki bélme islemi sonu-
-9 |30 cuna goére bolum 30, kalan
01 1dir.

Dogru yanit A secenegidir.
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16.

17.

18.

19.

Satisi yapilan ayran sayisi

8 x 4 = 32dir. Cetele tablosuna donus-
mUs hali:

HEFAHE A1

5+4545+5+5+5+2=32
Dogru yanit C secenegidir.

Okulda 6 x 4 = 24 kisi sandvi¢ almustir.
Bunlarin birer tane de ayran aldig du-
sunUlUrse 24 tane de ayran aldiklar be-
lirlenir. Bu durumda geriye 32 — 24 = 8
ayran kalr.

Dogru yanit A secenegidir.

7 x 4 = 28 kraker satlmistir. Her krakeri
2 6grenci yediyse toplam 28 x 2 = 56
ogrenci kraker yemistir.

Dogru yanit B secenegidir.

32 x1=32TLayran
24 x 5 =120 TL sandvic
28 x 1= 28 TL kraker
Tum besinlerin satis tutar
32 +120 + 28 =180 TL olur.
Dogru yanit C secenegidir.
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MATEMATIK

20.24 kisi tOm besinlerden birer tane alir-

sa 28 - 24 = 4 geriye alinacak 4 adet
kraker kalr.

Dogru yanit C secenegidir.
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lleride okul oldugu dusunerek hizini
azaltan sOr0cU, okul gecidi levhasi-
ni goérd0gu icin ifadede soylenenleri
yapmistir.

Dogru yanit A secenegidir.

. Bicak ve catal sivri-kesici aletlerdir ve
kesige neden olabilir. Zararl kokular
yayan temizlik maddeleri insani ze-
hirleyebilir. KémUr sobasina yanarken
temas efmek yaniga neden olabilir.
Akinfinin gucli oldugu yerlerde bogul-
malar yasanabilir.

Dogru yanit C secenegidir.

. Binlerce kisinin stadyumdan kisa suU-
rede ayrilmasini saglayan énlem, acil
cikis kapilandir. Stadyum, AVM, spor ve
konser salonu gibi yerlerde insanlarin
kisa surede tahliye edilmesi yeterli sa-
yida yapilan acil cikis kapilarrile yapilr.

Dogru yanit B secenegidir.

. Besin maddesi satisi yapmak icin aci-
lan bir is yeri, yetkili makamlardan (be-
lediye, il saglk modorlogo vb.) is yeri
ruhsati almak zorundadir. Ruhsat ol-
mayan yerlerden besin maddesi alis-
verisi yapiimamaldrr.

Dogru yanit C secenegidir.

. Toplumun ortak kullanim alanlarinda
insanlarin en cok dokundugu ve dola-
yisiyla kirlettigi yerlerin basinda mus-
luk basliklar gelir. Son yillarda ortak
kullanim alanlarinda yayginlasan ve
musluga dokunmadan su akitan sen-
sorlu (fotosell) musluklar bu sorunu
cOzmUstur.

Dogru yanit A secenegidir.
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6. Afisteki dogru ve yanls uygulamalar

soyledir:
Dis macunu  Dus sUresi
cok fazla cok uzun

~N_ 7

X | X
ars

<N

Dis macunu Sivi sabun
yeterli miktarda  miktari yeterli

Dogru yanit C secenegidir.

. Sarp, kis mevsiminde yaz meyveleri

yememeye, Eylol de karpuz ve taze
fasulyeyi dogal mevsiminde yeme-
ye karar vermistir. Bu durumda A ve
M yerine yaz meyve veya sebzeleri
(cilek, karpuz, erik, seftali, kiraz vb.), *
yerine de karpuz ve taze fasulyenin
dogal mevsimi yaz yaziimalidir.

Dogru yanit A secenegidir.

. Krokide yer alan levhalardan sadece

M (yaya gecidi), yayalarin karsidan
karsiya gecisleri icin guvenli yeri goés-
termektedir. Diger levhalar:

K — bisiklet giremez ve N — kontrolsiz
demir yolu gecidi anlamindadir.

Dogru yanit B secenegidir.

. R sehrinde 5 kaza meydana geldigi

icin trafik kurallarina daha ¢ok uyudu-
gu soylenebilir. S sehrinde ¢ok fazla
kaza yasanmasinin sebebi frafik isa-
ret levhalarinin yoklugu degil, kuralla-
ra uyulmamasidir. S sehrinde 35 kaza
yasanirken P ve R sehirlerinde toplam
25 kaza yasanmustir.

Dogru yanit B secenegidir.
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10. Unlu besinlerin vicutta olumsuz etkiler
olusturdugu hastalik ¢élyakr.

Dogru yanit C secenegidir.

11. Kendi evinden Ali'nin evine giden Mert
sirasiyla PTT ve marketin oldugu yer-
lerden gecip Ali'nin evininin oldugu
bolgeye gitmelidir. Bunun icin Mert en
az 3 tane yaya gecidinden gecer.

Dogru yanit C secenegidir.

12. Trafik polisi, trafikteki tasit ve yayalari
denetleyen kisidir. Harita mohendisi
ise yeryuzo sekillerini belirleme calis-
malar yapan kisidir. Film yoénetmeni
ise konusu hazirlanmis hikdyelerin fil-
mini ¢ekip topluma ulastiran kisidir.

Dogru yanit A secenegidir.

13. ik paragrafta televizyonun, ikinci pa-
ragrafta fotograf makinesinin 6zellikle-
rinden bahsedilmistir.

Dogru yanit A secenegidir.

14. Kesik olaylarinda yaralya ilk muda-
haleyi yapan meslekler doktor veya
hemsirelerdir. Cankurtaranlar ise deniz
kiyllarinda gérev yapip insanlari bo-
gulmalara karsi korurlar.

Dogru yanit C secenegidir.

15. Krokide yesil, sari, turuncu, mavi ve
mor evlerden en az birine bisiklet ile
ulasma olanag vardir. Sadece pembe
evlerin bulundugu yer, bisiklet giremez
levhalariyla cevrelendigi icin bu evlere
bisiklet ile ulasmak mUmkin degildir.

Dogru yanit B secenegidir.
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1.

Soruda bizden istenen gorsele goére
dogru olan bir ifade ile boslugu dol-
durmamizdir. Verilen goérselde ofurma
odasinda ‘sofa’ (kanepe) bulunmakta-
dir. A secenegi ‘yatak’ ve C secenegi
‘'sabun’ anlamina gelir.

Dogru yanit B secenegidir.

. Soruda su isiticisinin nerede oldugu

sorulmustur. Gorsele gore su isificisi
masanin Ustinde bulunmaktadrr.

Dogru yanit C secenegidir.

. Soruda ‘square’ (kare) ve ‘round’ (daire)

sekilleri dogru gorselle eslestiriimemis
friangle’ (U¢gen) ise dogru sekille es-
lestirilmistir.

Dogru yanit A secenegidir.

Soruda gorselin icinde ka¢ tane oyun-
cak bebek oldugu sorulmustur. Gorsel-
de Uc¢ tane oyuncak bebek bulunmak-
tadir.

Dogru yanit A secenegidir.

. Soruda Ecrin, Andy’e kirmizi balonlara

sahip olup olmadigini sormustur. Veri-
len gorsele gére Andy, kirmizi balonla-
ra sahip degildir.

Dogru yanit C secenegidir.
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6.

10.

INGILIZCE

Soruda verilen bilgiye goére Ali, kah-
verengi bir oyuncak ayi, kirmizi bir
ucurtma ve sari bir fopa sahiptir. Bu U¢
oyuncak B seceneginde birlikte veril-
mistir.

Dogru yanit B secenegidir.

Soruda ‘Let’s sing!’ (Hadi sarki séyleye-
lim.) ifadesine uygun olan gorseli isa-
retlememiz istenmistir.

Dogru yanit C secenegidir.

. Soruda verilen bilgide kicUk ve yavas

bir hayvandan s6z edilmistir. Bizden
istenen buna uygun gorseli isaretle-
memizdir.

Dogru yanit B secenegidir.

Gorselde yer alan kisi yash bir erkek
oldugu icin ‘grandfather’ (bUyUkbabal
s6zcugu bosluk icin uygundur.

Dogru yanit A secenegidir.

Soruda gorselde kag tane kus oldugu
sorulmustur. Gorselde twelve’ (on iki)
tane kus bulunmaktadir.

Dogru yanit B secenegidir.
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1.

Ali, 35 metre doguya yuirirse turuncu
yani M nokfasindan, 80 metre batiya
yUrUrse yesil yani L noktasindan ¢ikan
sesleri duyar.

Dogru yanit C secenegidir.

. Sarp, ambulansin sesini giderek artan

sekilde duyduguna goére ambulans
Sarp'a yaklasmaktadir.

Dogru yanit A secenegidir.

Kirmizi dogru parcasi Gzerinde verilen;
gitar, ucak ve saat sesleri yapay, su,
insan ve rizgdr sesleri dogal ses kay-
naklandir.

Dogru yanit B secenegidir.

Haritaya gore hem havaalani hem de-
mir yoluna yakin olan K, ses siddetin-
den en fazla, her ikisine de uzak olan
M ise ses siddetinden en az etkilenen
yerlerdir.

Dogru yanit A secenegidir.

. 1. 1 numaral bélge en buyuk dogal

Isik kaynagimiz Gines tarafindan
aydinlafilmaktadir. Dogru

2. 2 numaral bélge karanlik oldugu
icin aydinlatmada yapay isik kay-
naklar kullanilir. Dogru

3. 1 numaral boélge aydinlik 2 numa-
rali bélge karanlik oldugu icin 1 nu-
marall bdlgede kullanilan elekirik
miktari 2 numarall bélgeye goére
daha azdir. Dogru

Dogru yanit C secenegidir.
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6. Tablodaki maddelerden

FEN BILIMLERI

Kar ve buz kat,
Hava ve su buhari gaz,
Yagmur ve benzin sivi haldedir.
Dogru yanit B secenegidir.

. YUn kazagin yumusak ve esnek, ye-

mek masasinin sert ve pUrizsiz olma-
si gerekir. Kazagin pUrizsiz, masanin
kinlgan olmasi hem mimkin hem ge-
rekli degildir.

Dogru yanit B secenegidir.

. DUnya tipki futbol topu gibi kiresel bir

sekle sahiptir. Pembe noktanin ayni
yere geri ulasmasi, Dunya'nin seklinin
kuresel oldugu kanitlar.

Dogru yanit C secenegidir.

. Tuz ruhu koklanmamalidir, zehirlenile-

bilir. Dogru.

Kirk cama dokunulmamalidir, kesik
yasanabilir. Dogru.

llaca bakmanin bir tehlikesi yoktur.
Yanlis. Dogru olan ilacin doktor tavsi-
yesi disinda kullanilmamasidrr.

Motor yagi tadilmamalidir, zehirlenile-
bilir. Dogru.

Dogru yanit A secenegidir.

10. A secenegindeki oyuncak sallanirken

yon de degistirir. B secenegindeki kay-
dirakta sadece hizlanma ve yavasla-
ma yasanir. C secenegindeki tahtere-
valli yukar veya asag dogru yoénde
hareket eder.

Dogru yanit A secenegidir.
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11. Vida yerine takilirken veya cikarilirken
dénme hareketi yapar. Vida, sarjli mat-
kap ile takilirken vidaya itme kuvveti
uygulanir.

Dogru yanit B secenegidir.

12. Ebru, oyuncagin sesini duymak icin
kulagini, yerini gérmek icin gdzin0
ve oyuncadi hareket eftirmek icin kul-
landigi kumandayl dokunma duyusu
olan derisi sayesinde kullanmustir.

Dogru yanit C secenegidir.

13.Insan kulag her sesi isitemez. Ciha-
zin 2. 6zelligi, insan kulaginin her sesi
duymamasi ile ilgilidir. Cihazin sesini
yalnizca sivrisinekler duymaktadir.

Dogru yanit B secenegidir.

14. Sarp'in kutunun icini gérememesinin
nedeni iceride Isik olmamasidir. Sarp,
kutuya delikler acarak veya iceriye bir
Isik kaynagi sokarak hediyesini gore-
bilir. Gérme olayinin gerceklesmesiicin
Isik gereklidir.

Dogru yanit A secenegidir.

15. Sel, c1§ ve heyelan buyuk agirliklara
ulasan su, kar ve topragin harekete
gecmesi ile olusur. Ci§ ve heyelanda
kati halde olan kar ve toprak, selde ise
sivi halde olan su hareket eder.

Dogru yanit C secenegidir.



